



Česká asociace streetwork

Návrh na nominaci pro udělení výroční ceny v oblasti streetwork a nízkoprahových programů

Kategorie: Tým roku

Údaje o navrženém:

Identifikace navrženého kandidáta (název zařízení / programu, kontaktní údaje - adresa, telefon, e- mail, web)	Centrum pro ohroženou rodinu, Ratolest Brno, z.s. , třída Kpt. Jaroše 2032/7b, 602 00 Brno a Hybešova 1417/5, 693 01 Hustopeče; https://www.ratolest.cz/centrum-pro-ohrozenou-rodinu/ ; 773 826 839; cor@ratolest.cz
Stručný popis činnosti navrženého zařízení/programu za uplynulé období 2021-2022	Centrum pro ohroženou rodinu (COR) je sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi, která od roku 2007 pomáhá rodinám v tíživé životní situaci. Svoji působnost z Brna-města v průběhu let rozšířilo také do některých obcí v okresech Brno-venkov a Břeclav, naposledy v roce 2022 do ORP Židlochovice a v roce 2023 do ORP Pohořelice. V roce 2022 zasáhla do běžné činnosti COR ruská invaze na Ukrajinu a s ní spojený příchod lidí prchajících před válkou. Od prvních dnů se tým COR rozhodl aktivně se zapojit do pomoci těmto lidem, navazoval spolupráci s dalšími organizacemi a institucemi (KACPU, Magistrát města Brna, Ukrajinská iniciativa Jižní Moravy...) zapojenými do této pomoci a operativně reagoval na potřeby příchozích. Nejprve se do pomoci i přes jazykovou bariéru zapojily samy stávající pracovnice, které poskytovaly základní poradenství a v rámci kapacit naší organizace jedenkrát týdně také hlídání dětí. V průběhu roku 2022 se podařilo získat dotační prostředky a zaměstnat dvě nové kolegyně Yuliiu Shostak a Irinu Hvezdovou, které se domluví česky, ukrajinsky a rusky a jedna z nich je sama válečnou uprchlicí. Yulia a Irina se musely velmi rychle zorientovat a zaškolit a od června 2022 poskytují pomoc ukrajinským rodinám prchajícím před válkou. Potřeby těchto lidí se průběžně mění podle doby, po kterou v ČR pobývají a podle jejich konkrétní situace a činnost naší ukrajinské sekce je značně široká od zajišťování škol, školek, lékařů nebo doprovodů při jednání s úřady až k řešení situací, kdy se uprchlíci staly oběťmi závažných trestných činů nebo kdy došlo k odebrání dítěte matce z důvodu zanedbání péče. V závažnějších situacích se do řešení zapojovaly i ostatní pracovnice COR a po celou dobu byly Yulii a Irině oporou a předávaly jim svoje znalosti a zkušenosti. Zároveň dále kvalitně odváděly svoji práci sociálně aktivizační služby s rodinami z Brna a okolí.

Zdůvodnění návrhu na nominaci:



<p>- kvalita odvedené práce</p> <p>(důvody – za co je navržen na cenu, konkrétní příběh, přínos pro obor)</p>	<p>COR dlouhodobě odvádí kvalitní a velmi náročnou práci, v posledních letech nejprve kvůli covidu a následně ruské invazi na Ukrajinu ještě ztížených podmínkách. Těm se tým vždy dokázal přizpůsobit a za všech okolností poskytoval služby ve prospěch rodin v tíživých situacích a zejména v zájmu dětí, které v těchto rodinách žijí. Díky nezdolné energii vedoucí týmu Zuzany Gheza a jejímu důrazu na kvalitu poskytovaných služeb je COR nositelem dobré praxe mezi sociálně aktivizačními službami v rámci Jihomoravského kraje. COR dlouhodobě usiluje o multidisciplinární spolupráci a v průběhu let realizoval již několik projektů, do kterých byli kromě dalších služeb SASRD zapojeni také odborníci z oblasti péče o duševní zdraví, zdravotnictví, školství a justice. Další projekt z prostředků ESF zaměřený na multidisciplinaritu, tým rozjíždí od 1. 4. 2023. V rámci dobré praxe probíhají v zapojených rodinách případové konference, které tým COR ve spolupráci s OSPOD organizuje, připravuje účastníky a zajišťuje nezávislou facilitátorku. Kromě běžné činnosti sociální služby COR (řešení finanční situace rodin, pomoc s hledáním bydlení nebo vyřizováním dávek, rozvoj rodičovských kompetencí, řešení fungování dětí ve škole, pomoc se zajišťováním lékařské péče...) realizuje celou řadu fakultativních činností pro děti i jejich rodiče. Ve spolupráci s psychologkou probíhají pravidelně pro děti seberozvojové skupiny, kde mohou účastníci v bezpečném prostředí získávat zpětnou vazbu na svoje chování, poznávat vlastní emoce a učit se vhodným způsobem vyjadřovat svoje potřeby. Tým realizuje také skupinky pro rodiče s malými dětmi, kde dochází formou hry k rozvoji rodičovských kompetencí, upevňování vztahu rodiče s dítětem, vzájemnému poznávání a rozvoji komunikace. Již po několikáté proběhla kromě několika pobytových akcí pro děti, také pobytová akce pro rodiče s dětmi, kteří se běžně nedostanou mimo svoje prostředí, trávit společně aktivně volný čas. Díky Dobrovolnickému centru Ratolesti Brno se daří v některých rodinách zapojovat dobrovolníky pro aktivní trávení volného času dětí nebo doučování. Ve spolupráci s Potravinovou bankou zajišťuje COR od doby covidu také potravinovou pomoc pro spolupracující rodiny v aktuální nouzi. Tým se pravidelně vzdělává a rozvíjí v tématech, která se aktuálně týkají spolupracujících rodin a dětí v posledních letech hlavně v oblasti duševního zdraví, závislostí, pomoci obětem trestných činů atd.</p> <p>Za pomoc občanům Ukrajiny tým získal ocenění od ukrajinské konzulky paní Anny Proshko.</p> <p>Vedoucí služby Zuzana Gheza, která v Ratolesti Brno působí již od roku 2004, kdy se stala nejprve dobrovolnicí a následně sociální pracovnící Nízkoprahového klubu Pavlač, se dlouhodobě zapojuje do aktivit ČASu. Podílela se na tvorbě metodiky Rozvojového auditu pro sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi pro ČAS a byla zapojena také do nastavování evaluace v nízkoprahových službách v rámci projektu Společně a odborně. Pro ČAS lektoruje kurz Individuální plán ochrany dítěte ve vyhodnocování situace dítěte a jeho rodiny. Lektorkou ČASu je také členka týmu Zuzana Vopálková s tématem Vztahová vazba v sociálně právní ochraně dětí.</p>
---	--

Údaje o navrhovateli:



Identifikace navrhovatele	jméno a příjmení	Tereza Kopicová; Věra Růžičková; Jan Kopic	profese	Sociální pracovníce; psychologka a sociální pracovníce; sociální pracovník
	telefon	728 010 043	Zaměstnání	Sociální pracovníce NK Likusák; odborná ředitelka Ratolest Brno, z.s.; ředitel Ratolest Brno, z.s.
	adresa	Kpt Jaroše 7b, 602 00, Brno		
Uvedení, v jakém vztahu jsou nominující k navrženému	Kolegové a nadřízení			
Prohlášení navrhovatele:	Tímto potvrzujeme pravdivost uvedených údajů. Dále tímto potvrzujeme, že jsme navrženého o tomto návrhu informoval (včetně uvedených údajů) a že navržený souhlasí. V Brně dne 10.4.2023 Kopicová, Kopic, Růžičková			

NEZBYTNÁ PODMÍNKA

!!!! Navrhující musí informovat navrženého o tom, že jej navrhuje a vyžádat si jeho ústní souhlas a potvrzení pravdivosti údajů !!!!!

NAVRHOVANÝ TÝM MUSÍ POSLAT DO ČAS SVOU **AKTUÁLNÍ FOTOGRAFII**.

Do kdy musí být návrhy předloženy:

- musí být předloženy nejpozději do **21. dubna 2023**
- musí být poslány **VÝHRADNĚ** emailem na adresu **portal@streetwork.cz**

V případě chybného nebo nedostatečného vyplnění formuláře bude navrhovatel osloven, aby údaje doplnil, a to nejpozději do 2 dnů od odeslání výzvy k doplnění. Pokud tak neučiní, nebude návrh vzat v potaz.